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CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 
Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Ata n.º 2.394 da Sessão Ordinária. Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

quatro, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os 

presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando a Senhora 

Secretária que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abílio, Roserene Paulino da 

Silva, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Hernandez Coelho Vitorasse, 

Hilário Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo o Excelentíssimo 

Senhor Vereador Éldo Lopes Tomé chegado durante a leitura das matérias da Ordem do Dia. O 

Senhor Presidente justificou a ausência do Excelentíssimo Vereador Vanildo Kampim que não pode 

comparecer por estar acompanhando um familiar em um exame médico. Portanto havendo número 

legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso 

Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus, 

declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente 

determinou a servidora Graziela Deulpupo Silva Zambon, que fizesse a leitura das matérias do 

Pequeno Expediente.  PEQUENO EXPEDIENTE: ___ Ofício nº 157/2024 da Prefeitura Municipal 

de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti 

Pimenta, encaminhando os Autógrafos de Lei nº 2.583/2024, 2.584/2024, 2.585/2024, 2.586/2024, 

2.587/2024, 2.588/2024 e 2.589/2024. ___ Ofício nº 161/2024 da Prefeitura Municipal de Afonso 

Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

convidando os Excelentíssimos Vereadores e demais membros da Câmara Municipal para 

solenidade de Ordem de Serviço da Construção do Novo CMEI Amaury Gomes, agendada para o 

dia 23 de maio de 2024, às 18:00 horas na Avenida Ipiranga, bairro Colina do Cruzeiro, em frente 

a escola. ___ Requerimento(E) N.º 002/2024 de autoria do Excelentíssimo Vereador Adeilde Davel 

de Oliveira, requerendo ao Presidente da Câmara Municipal, Senhor Marcelo Berger Costa, para 

que convide o Senhor Maicon Junior Purcino Rosa, Aspirante a Oficial da PM – Comandante do 1º 

Pelotão da 2ª Companhia Independente da Polícia Militar em Afonso Cláudio/ES, para comparecer 

nesse Parlamento Municipal às 10:00 horas, na Sessão Ordinária que se realizará no dia 20 de 

maio de 2024 para fazer uso da Tribuna Popular, a fim de que possa prestar informações e 

esclarecimentos acerca do Programa “REDE COMUNIDADE SEGURA”. O Senhor Presidente 
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informou que o Requerimento já foi deferido. ___ Projeto de Lei Nº 018/2024, de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA PERMANENTE DE TOMBAMENTO DE BENS DO PATRIMÔNIO CULTURAL 

MATERIAL E REGISTRO DE BENS DO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO 

DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para 

Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. 

Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário 

destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram uso da Tribuna os 

seguintes Vereadores: Marcelo Berger Costa e Manoel Messias Tosta Abilio, os quais dentre os 

diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do 

município e o bem-estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor Vereador Manoel 

Messias Tosta Abilio, no decorrer do seu pronunciamento, requereu à Mesa, por intermédio do 

Excelentíssimo Senhor Presidente, que se oficialize novamente ao Chefe do Poder Executivo, para 

que este respeite os prazos legais e regimentais de respostas de informações requeridas pelos 

Vereadores por meio de requerimentos. O Senhor Presidente deferiu o pedido e informou que iria 

reiterar o pedido em nome da Mesa. Decorrido o horário destinado a Tribunal Livre, passou ao 

horário destinado à TRIBUNA POPULAR. O Senhor Presidente, em atenção à solicitação do 

Excelentíssimo Vereador Adeilde Davel de Oliveira, concedeu espaço a Tribuna Popular desta 

Casa de Leis à disposição do Aspirante a Oficial da PM Maicon Junior Purcino Rosa, Comandante 

do 1º Pelotão da 2ª Companhia Independente da Polícia Militar em Afonso Cláudio/ES, o qual 

prestou informações e esclarecimentos acerca do Programa “REDE COMUNIDADE SEGURA”, 

respondendo em seguida as dúvidas e questionamentos dos Excelentíssimos Vereadores. 

Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o Senhor Presidente, determinou a Senhora 

Secretária que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para passar as leituras 

das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Marcelo 

Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abilio, Roserene Paulino da Silva, Adeilde Davel de Oliveira, 

Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hernandez Coelho Vitorasse, Paulo Aparecido 

Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo o Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus chegado 

logo após a chamada. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou a servidora 

Graziela Delpupo Silva Zambon que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO 
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DIA: ___ Projeto de Lei Nº 016/2024, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara 

Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “FIXA SUBSÍDIO DO PREFEITO, VICE-PREFEITO E DOS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE AFONSO CLÁUDIO, PARA A LEGISLATURA 2025/2028.”. 

Colocado o projeto em discussão especial, em primeira sessão. Não houve manifestação. Em 

seguida o Senhor Presidente informou que o presente projeto segue para a segunda sessão de 

discussão especial que ocorrerá na próxima sessão ordinária. ___ Projeto de Lei Nº 017/2024, de 

autoria da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: 

“FIXA SUBSÍDIO DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO PARA 

A LEGISLATURA 2025/2028.”. Colocado o projeto em discussão especial, em primeira sessão. Não 

houve manifestação. Em seguida o Senhor Presidente informou que o presente projeto segue para 

a segunda sessão de discussão especial que ocorrerá na próxima sessão ordinária. ___ Projeto de 

Lei Nº 020/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, intitulado: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA "COMENDA AMAURY GOMES", 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO-ES.”. Colocado em discussão o Parecer 

emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em 

votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por 

unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o projeto em 

votação. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o Senhor 

Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, 

declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia vinte e nove de maio de dois mil e vinte e quatro, 

às nove horas, ou extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou 

Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ROSERENE PAULINO DA SILVA 

1º Secretário 
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